

抓项目 稳增长 保民生

洛南聚力推动县域经济高质量发展

本报通讯员 毕波波

今年以来,洛南县紧扣高质量发展主题主线,深化拓展“三个年”活动,务实创新,加压奋进,夯实了稳的基础,保持了进的韧劲,激发了强的动能,实现了质的提升,全县经济发展各项工作总体呈现出稳中有进、质效双优的良好态势。前三季度,全县生产总值增长6.2%,固定资产投资增长16.7%。

重大项目是经济发展的“动力源”,是高质量发展的“强支撑”。11月18日,在陕西煌朝真空玻璃科技有限公司,笔者看到,中空玻璃生产线以及辅助设备已完成安装,工人正在调试安装真空玻璃封边机、布撑机。

据悉,煌朝真空玻璃项目是苏陕协作的示范项目,总投资3.8亿元,占地面积101亩,建成智能化连续真空玻璃生产线1条、超薄真空玻璃生产线1条和系统门窗生产线1条。项目立足洛南县“硅矿—石英砂—玻璃—真空玻璃—玻璃门窗—玻璃器皿”,实现硅产业全链条发展。项目建成

后,主年产真空玻璃100万平方米、系统门窗真空玻璃20万平方米,预计年产值3亿元,实现集体经济增收130万元,解决周边群众就业150人。

今年以来,洛南继续坚持项目引领支撑,推行领导包抓、专班推进、定期调度等机制,聚焦谋划一批、开工一批、建设一批、竣工一批项目动态管理机制,高效有力推进含金量足、含新量多、含绿量高的高质量项目建成落地投产。全力做好项目策划包装,积极争取上级资金支持,做好预算内、专项债、省级资金项目的对接联系、配合发行、资金拨付等相关工作。强化重点项目考核,将高质量项目建设纳入年度目标责任考核范围,建立项目建设“周通报、月推进、季观摩、年总评”工作机制,在全县上下树牢“大抓项目、抓大项目”鲜明导向,在全县形成重点项目建设你追我赶、夺标争先的良好态势。截至9月底,56个省市县重点项目全部开工,累计完成投资33.7亿元,占

年度计划的79%。

11月19日,在西北核桃物流园里的洛南县豆农食品科技有限公司豆腐生产车间,工人正在使用传统工艺制作豆腐,每天凌晨该公司都会将新制作的豆腐运送到西安、咸阳等周边地区,深受广大消费者的喜爱。

洛南大豆品质好、水质好、空气好、工艺好,具备做好豆腐的先天条件。近年来,洛南县委、县政府坚持将豆腐产业作为助力乡村振兴、发展县域经济、推动富民强县的战略产业来抓,深入推进豆腐产业战略化、链条化、品牌化、市场化、全民化“五化”举措,有效实现了洛南豆腐产业突破式发展。目前,全县从事生产、销售、餐饮等豆制品企业1000多家,已形成“百年王家”“洛源老刘家”等10个特色品牌,4家企业获评省级龙头企业,7家企业获SC认证。截至10月底,全县实现豆制品销售3.6万吨、产值9.1亿元,预计全年豆制品产量可突破4.5万吨、产值11.2

亿元。洛南豆腐产业已遍布全县16个乡镇(街道),辐射带动1.2万多名群众稳定就业增收。

增进民生福祉、提高人民生活品质、保持社会和谐稳定,是人民群众最核心最现实的利益。今年以来,洛南县始终将改善民生作为工作的重中之重,前10个月共投资33.66亿元,着力办好群众可感可及的惠民实事,持续提升就业、教育、医疗、住房、养老、社保等领域保障水平,让发展成果更多惠及人民群众。柳林小学、第五小学、洛南二中等7所学校建成投用,第八幼儿园、第六初级中学等学校正在建设,全面解决学生有学上、上好学的需求。县便民服务中心、泽丰便民农贸市场、西城亚美美食综合农贸市场、西城柳林农贸市场正式开放运行。前三季度,全县居民人均可支配收入增长6%,增速高于全市0.1个百分点;农村居民人均可支配收入增长7.3%,增速高于全市0.2个百分点。

陕西华通公路工程公司以制度建设为引擎——

提高运营管理质效

本报通讯员 陈鸿 李美玲

为进一步规范内部管理制度,提升内部管理水平,提高工作效能,今年以来,陕西华通公路工程公司将建章立制与解决问题相结合,把构建完善制度体系、增强制度执行力作为推动公司高质量发展的核心引擎,整理、修订和完善各项内部管理制度,确保各项工作有章可循、有据可依,着力提升各项工作质效。

为适应发展需要,华通公司围绕上级要求、专项巡察检查提出的问题,组织各部门全面系统梳理制度短板,找准制度建设方向,在完善制度体系上精准发力、靶向施策。针对制度体系不完善、制度内容未及及时修订、制度规定缺乏一致性问题,公司紧盯薄弱环节、突出重点领域,围绕权力运行、财务管理等方面,大力抓好制度“废改立”工作。公司党支部履行主体责任,明确提出制度建设的系统性、内容的可操作性、执行的高效性,多次召开专题会议,积极促进工作有效落实。通过完善各项管理制度,并持续强化制度学习,以确保公司各项业务活动有序推进。各部门修订的制度经全面征求意见、分管领导审核后,按照成熟

一批、审议一批原则,公司领导班子利用晚上和双休日时间,召开党政联席会议,对《“三重一大”决策制度》《公务用车管理办法》《农民工工资管理办法》《印章管理制度》《银行账户管理制度》《过紧日子二十五条措施》《规范工程项目财务管理》等制度进行讨论,保证各项制度与经营发展、项目建设、业务工作衔接、工作机制与责任机制配套,着力解决制度建设的“盲点”、制度要素的“缺项”。

聚焦工作机制,优化财务流程。围绕项目建设核心工作,公司根据职责变化及实际需求,排查新建缺项制度,健全完善重要制度、工作流程,对涉及安全管理、防汛抢险、财务审批、后勤保障等关键环节的制度进行细化,确保各项制度更具操作性、有效性。制定《银行账户管理制度》《农民工工资管理办法》《财务报销管理制度》《规范工程项目财务管理》,明确财务工作流程和整改责任。从财务业务特点和合法合规方面着手,严格遵守财务报销流程和审批程序,加强会计审核和监督,杜绝没有审批的开支,保障财务工作持续规范。

多措并举抓落实,安全措施保生产。华通公司致力于构建完善的应急预案和应急响应机制,2024年,先后制定印发了《安全生产管理措施》《安全生产工作方针目标和保障措施》《安全生产监督检查工作计划》《安全生产费用投入计划》《安全生产培训计划》等通知,规范了安全生产管理,提升了全体员工的安全意识和重视程度,通过制度执行提升管理流程的精细化水平,有效降低安全风险,增强公司应对紧急情况的能力,确保在发生突发事件时能够迅速而有效地作出反应。结合“安全生产月”“安全生产治本攻坚三年行动”“普通干线公路领域建筑安全隐患排查整治四大专项行动”等活动,按照工作实际及现有应急、防汛、保畅预案,建立完善相应制度,形成完善的应急工作体系,对安全风险实施全程管理和控制,确保每个环节均符合安全标准,实现了全年无安全事故的目标。

党建赋能谋发展,同频共振促提升。华通公司始终坚持将党建工作融入管理之中,不断探索党建与业务工作深度融合,以党建带动业务工作,用业务工作促

进党建,推动公司稳健、可持续、高质量发展。党支部在项目组建“党员突击队”,充分发挥党员的凝聚力,深化党建工作的创新实践,进一步激发了广大党员在生产一线面对紧急、困难、危险、艰巨任务时的先锋模范作用,展现了党员青年勇于承担重任、勇闯难关的坚定意志。领导班子制定《落实全面从严治党主体责任清单》和《履职时序表》,做实主体责任《纪实台账》和廉政约谈提醒,通过修订《“三重一大”议事制度》《公务用车管理办法》《过紧日子二十五条》等制度,进一步加强基础管理,强化纪律规矩意识,防范、管控内部管理风险,进一步强化作风建设,提升工作效能,锻造一支对党忠诚、做事干净、勇于担当的党员队伍。

聚焦培训学习,增强制度意识。为确保新修订制度切实可行、有效落实,各部门深入开展制度学习宣贯,组织员工培训,讲解新修订制度的核心内容及具体要求,确保全员准确理解并熟练掌握,做到学以致用、学用结合。针对执行中出现的疑问和分歧,公司及时进行答疑,深入交流讨论,寻找解决举措,不断强化全体员工的制度意识,发现问题及时督促整改,形成刚性约束机制,加强制度执行,真正地做到用制度管人、用流程管事,不断提升管理水平。

华通公司将继续以制度建设为抓手,进一步完善制度体系,强化执行力度,着力把制度建设成果转化治理效能,有力促进运营管理规范化、科学化,为公司高质量发展提供坚实制度保障。

商南建设秦岭茶乡茶旅融合产业园

本报记者 胡蝶

11月21日,在商南县秦岭茶乡茶旅融合产业园里,工人正在进行观光路、自助茶屋等配套设施建设,一派热火朝天的繁忙景象。

秦岭茶乡茶旅融合产业园位于商南县城关街道,产业园占地主要涉及张家岗、任家沟、碾盘等7个村(社区),是商南县在全力打造“生态茶城”的又一重点项目。据了解,秦岭茶乡茶旅融合产业园建设项目由陕西恩普农业开发有限公司等7家知名茶企投资建设,总投资3.96亿元。截至目前,已完成投资2.9亿元,新建有机茶园1.1万亩,旅游观光路11公里,产业路8.5公里,绿化2万平方米,挡墙8千米,野奢帐篷营地15栋,自助茶屋、产业发展中心等7栋配套设施在建中。

“以前这里是荒山,现在是漫山遍野的茶树,这都是我们的‘摇钱树’,我一年有土地流转金2000元,加上我还在茶山上务工,一年能收入三四万元哩。”49岁的任家沟社区居民朱善鹏笑着说,他主要在茶山上割草、种茶、套种玉米,还负责山上道路的维修、防汛等工作。

任家沟社区党总支书记汪东介绍,2019年,社区在山上修建了防火通道,恰逢茶企来考察,看上了通道周围的这片地。2021年底,社区负责流转土地、铺设自来水管网,以及社区内的产业路整修、河道治理,还有沿路的亮化、绿化和相应的配套设施建设。

商南县城关街道党工委书记董光波介绍,秦岭茶乡茶旅融合产业园带动项目区7个村2000余户群众通过土地流转、入股分红、就近务工等方式户均增收8000元以上,加之,园区别墅优势明显,距离城区仅2公里,休闲游玩康养方便快捷,可吸引游客入园赏景、品茶,带动旅游综合收入,真正实现绿水青山就是金山银山。

据介绍,截至目前,秦岭茶乡茶旅融合产业园已吸引金丝茶叶等3家茶叶加工企业入驻,年生产茶叶能力4.5万公斤;入驻石门山庄等农家乐9家,年接待游客30万人次、营业总收入1000万元;已入驻国力康养产业园等康养企业4家,500余人入住康养,实现“生态茶城、产业新城、旅游名城、康养慢城”建设的有机结合,有效改善农村生产、生活、生态环境。

近年来,商南县按照规模、品质、品牌“三提升”,旅游、康养、加工“三延伸”的发展思路,全力打造“生态茶城”,在做大茶产业、做优茶品质、做强茶品牌等方面着重发力,以城关、富水、试马“三大片区”建设为重点,不断夯实茶产业发展基础。城关片区在不断加强建设无性系茶园的同时,积极打通“任家沟—碾盘瓜山—张家岗”旅游观光环线,丰富茶文化体验园、康养宾馆、特色民俗、养生茶膳等元素,成为茶叶生产、加工、销售以及茶品牌宣传、茶文化展示的核心区。

商洛雨露云雾农业发展中心是入驻秦岭茶乡茶旅融合产业园的茶企之一,公司成立以来,紧紧围绕“兴产业、强经济、促脱贫”的发展思路,推进“公司+基地+农户”的发展模式,大力发展茶叶种植,加快茶树良种推广,优化品种结构,推进规模化、标准化生产,打造优质茶叶生产基地,公司于2022年在任家沟社区石门组新建无性系茶园3000亩,其中龙井茶2000亩、白茶700亩、乌牛早茶300亩。

“我们位于任家沟社区石门组的项目建成后,在促进茶叶产业转型升级的同时,还为当地群众提供就业,带动60户群众入园务工,户均增收6000元。”商洛雨露云雾农业发展中心负责人陶学锐说。

中共商洛市委 商洛市人民政府

关于省第五生态环境保护督察组交办问题调查处理情况的通报

截至2024年11月27日20时,省第五生态环境保护督察组交办商洛市生态环境信访件59件,现将2件交办问题办理结果通报如下:

序号	交办问题基本情况	涉及县区及部门	调查核实情况	是否属实	处理处罚和问责情况	是否办结	备注
1	受理编号014的环境信访问题为:碧桂园二期1号楼与2号楼之间有3家餐馆(九鱼面馆、九鱼串串、新味道手擀面) 1.餐饮油烟通过烟筒直排二楼平台,对三楼以上住户造成污染;2.新味道手擀面换气扇功率大,噪声扰民。	商州区	1.该区域共涉及餐饮商户4家,商洛串串、九鱼串串油烟较小,九鱼面馆、新味道手擀面产生的油烟对楼上住户有一定影响。2.新味道手擀面噪声监测报告显示,符合《社会生活环境噪声排放标准》(GB 22337-2008)限制要求。	属实	九鱼面馆、新味道手擀面均已加长排烟管道,对住户方向排烟管道进行封堵,烟气改引至无人居住面排出。商州区城管局负责对餐饮企业宣传相关政策法规,普及油烟净化设施使用和维护保养知识。	已办结	
2	受理编号028的环境信访问题为:1.商洛学院后门(北新街校区),垃圾清运不及时堆积如山,臭味大对周边群众生活造成影响;2.小赵峪刘堰村四组沿线住户排污管道,因水利部门整修河道时破损,生活污水直排河道。	商州区	1.该区域设置了1个生活垃圾收集箱,每日18时前由专人负责清运清理;现场检查时,周围无臭味,附近散落有零星垃圾,未发现垃圾堆积如山的现象。2.“河道”实为商州区大赵峪街道刘堰村四组附近的小赵峪河(水流量较小),沿线污水管道年久失修存在渗流问题,有少量生活污水渗流进入河道。	属实	1.2024年11月8日,商洛学院后门(北新街校区)零星垃圾已清扫;商州区大赵峪街道办事处加强辖区环境卫生的监督检查,及时清理垃圾杂物。2.截至2024年11月26日,该段污水管网已完成修复,渗流问题已解决。	已办结	

省第五生态环境保护督察组进驻商洛市时间:2024年11月1日至11月30日

投诉举报电话:0914-8081211

邮政信箱:商洛市第A015号邮政信箱

督察组受理举报电话时间:每天8:00—20:00

商洛市蔬菜农批市场价格监测情况(2024-11-26)

监测单位:商洛市发展和改革委员会

商品名称	等级	计价单位	上期零售价	本期零售价	涨跌幅	备注
白菜	新鲜	元/500克	1.00	1.00	0.00%	
甘蓝	新鲜	元/500克	1.50	1.50	0.00%	
韭菜	新鲜	元/500克	3.50	3.80	8.57%	↑
小白菜	新鲜	元/500克	2.00	2.00	0.00%	
菠菜	新鲜	元/500克	2.50	2.00	-20.00%	↓
土豆	新鲜	元/500克	1.20	1.20	0.00%	
白萝卜	新鲜	元/500克	1.30	1.00	-23.08%	↓
胡萝卜	新鲜	元/500克	2.00	2.00	0.00%	
大葱	新鲜	元/500克	3.50	3.50	0.00%	
芹菜	新鲜	元/500克	1.50	1.50	0.00%	
莲菜	新鲜	元/500克	4.00	4.00	0.00%	

商品名称	等级	计价单位	上期零售价	本期零售价	涨跌幅	备注
蒜薹	新鲜	元/500克	5.00	5.00	0.00%	
莴笋	新鲜	元/500克	3.00	3.00	0.00%	
圆茄子	新鲜	元/500克	2.30	2.30	0.00%	
青椒	新鲜	元/500克	4.00	3.50	-12.50%	↓
西红柿	新鲜	元/500克	3.50	3.50	0.00%	
西葫芦	新鲜	元/500克	2.50	2.50	0.00%	
冬瓜	新鲜	元/500克	2.50	2.30	-8.00%	↓
豆角	新鲜	元/500克	4.00	3.50	-12.50%	↓
黄瓜	新鲜	元/500克	3.00	3.50	16.67%	↑
黄豆芽	新鲜	元/500克	2.50	2.50	0.00%	
老豆腐	新鲜	元/500克	2.50	2.50	0.00%	
蘑菇	新鲜	元/500克	3.50	3.50	0.00%	

公开道歉信

本人吕俊红、陈英全、吕旭霁因非法猎捕野生动物小鹿,小鹿属于国家保护的陆生野生动物和陕西省重点保护野生动物。经司法机关教育,我们现已深刻认识到非法猎捕、出售陆生野生动物,破坏野生动物资源,造成生态环境损害,致使国家财产遭受损失。在此,我们向广大人民群众致以最真诚的道歉,今后,我们将认真学习法律,争做守法公民,为社会作贡献。

道歉人:吕俊红 陈英全 吕旭霁
2024年11月29日